

广西内部审计师协会文件

桂内协发〔2021〕5号

广西内部审计师协会关于印发2021年度 内部审计理论研讨实施方案的通知

各市审计局，教育分会，企业联络部、各会员单位，会员个人及非会员单位：

为了贯彻落实党的十九届五中全会和全国审计工作会议精神，进一步加强内部审计理论研究与实务工作的紧密结合，总结和交流内部审计先进理念和实践经验，根据中国内部审计协会的统一部署和广西内部审计师协会的年度工作安排，经自治区审计厅同意，我们制定了《2021年度广西壮族自治区内部审计理论研讨实施方案》。现印发给你们，请按计划认真组织实施。执行中如有问题，请与广西内部审计师协会秘书处联系。

附件：2021年度广西壮族自治区内部审计理论研讨方案

广西内部审计师协会

2021年3月10日

附件

2021 年度广西壮族自治区内部审计 理论研讨实施方案

为了加强我区内部审计理论研究与实务工作的紧密结合，总结和交流内部审计先进理念和实践经验，根据中国内部审计协会的统一部署和广西内部审计师协会年度工作安排，经自治区审计厅同意，结合我区实际，制定本实施方案。

一、指导思想

2020 年 10 月，党的十九届五中全会(以下简称全会)审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》)。

《建议》提出，要统筹发展和安全，实现经济行稳致远、社会安定和谐，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步；要坚持新发展理念，实现更为安全的发展；要坚持系统观念，办好发展安全两件大事实现发展质量、结构、规模、速度、效益、安全相统一；要坚持总体国家安全观，建设更高水平的平安中国，包括要确保国家经济安全。习近平总书记在关于《建议》的说明中也深刻指出，我们必须坚持统筹发展和安全，增强机遇意识和风险意识，树立底线思维把困难估计得更充分一些，把风险思考得更深入一些，注重墙漏洞

强弱项，下好先手棋，打好主动仗，有效防范化解各类风险挑战，确保社会主义现代化事业顺利推进。《建议》基于国际国内形势深刻变化提出的新任务和新要求，对于推进我国经济社会高质量发展，促进作为国家治理体系组成部分和市场经济主体的每一个组织的健康、安全、可持续发展都具有重大指导意义。

内部审计是组织安全、稳定、健康运转的有力保障和支撑，在防范风险、推动发展、统筹发展和安全、促进实现组织发展目标方面发挥着独特而重要的作用。因此，如何认真贯彻落实党的十九届五中全会精神，准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局对内部审计工作提出的新任务新要求，在统筹发展和安全方面发挥内部审计的重要作用、为组织增加价值，成为我们必须认真思考的重要课题。

二、课题内容

2021年理论研讨的主题为“内部审计为本组织统筹发展和安全发挥增值作用”。参加本次研讨的各单位应当在学习领会党的十九届五中全会精神基础上，科学把握新发展阶段内部审计工作的新职责、新使命、新定位，重点研究内部审计如何贯彻“统筹发展和安全”的工作理念和思路，如何正确处理发展与安全的关系，既帮助组织防风险、保安全，又帮助组织抓机遇、促发展，从而实现更为安全、更高质量的

发展。

参加研讨的各单位应结合本组织实际，总结提炼内部审计在推动所在组织统筹发展和安全方面取得的理论成果和实践经验围绕这一主题，可以自行确定论文题目和具体研究内容。

三、研讨组织方式和要求

（一）精心组织

为保证研讨交流活动的质量，请各市审计局、教育分会、企业联络部、各内部审计单位广泛宣传发动、精心组织本辖区、本部门、本系统（行业）开展理论研讨。研讨活动应注意理论与实践相结合，在总结实际工作经验的基础上，提出理论观点，进行论证分析。有条件的单位可成立课题组，进行深入调查研究，制定详细的研讨计划和研讨方案，撰写出理论和实践意义较强的论文参加交流和研讨。

（二）论文上报数量及时间要求

此次理论研讨活动同时面向广西内部审计师协会会员单位和非会员单位。各市审计局（审计学会）、各系统对本辖区、本系统下属单位报送的论文进行严格审核把关后，统一向我会推荐提交优秀论文（每个市至少两篇）；会员单位推荐提交的优秀论文应不少于一篇。

上报的论文请于2021年6月10日前报送广西内部审计师协会秘书处，以便分发给学术委员会委员评审，逾期提交

将取消参评资格。每份论文要求报送 1 份纸质材料（要求单位盖章或作者本人签名并在论文后面标上执笔者单位、姓名和联系电话）和 1 份电子文档（以电子邮件方式为主）。

不按要求上报论文材料和不报电子文档的将不能参与评选。

（三）论文格式及质量要求

1. 论文的字数一般控制在 6000 字左右，书写顺序为：标题、作者姓名、内容摘要、关键字、正文、参考文献。

2. 论文格式及字体字号：标题居中 3 号黑体；作者工作单位和作者姓名居中、4 号楷体；内容摘要和关键字小 4 号楷体；正文 4 号宋体；正文中的小标题 4 号黑体。文稿按标准格式打印，行距设置为“固定值”，设置值为“28 磅”，页码列于页面下端居中。纸质文稿请用 A4 纸打印。

3. 参考文献：必须是正式出版物刊登发表的，序号用方括号括起的阿拉伯数字表示，如 [1]、[2]。编列内容为：序号、作者、文献名称、出版单位或刊物名、出版年月、起止页次，字体小 4 号仿宋体等。

4. 为防范学术不端行为，协会将采用中国知网学术不端文献检测系统对论文进行检测，如发现“文字复制比”过高，将取消其论文参评资格。

不按上述格式要求上报的论文材料将给予适当扣分。

（四）论文评选和奖励

协会将按照《广西内部审计优秀论文评选办法》，由广西内部审计师协会学术委员会组织评选。协会将对评选出来的优秀论文设一、二、三等奖若干名进行奖励，对组织上报论文较多且质量较高的市审计局（学会、协会）和行业、单位将颁发优秀组织奖。在全区评选的基础上，将其中的优秀论文推荐参与中国内部审计协会组织的全国评选。

获奖论文将择机进行交流点评和表彰。

四、协会课题调研

协会将与部分会员单位及高校联合组成课题组进行课题研究。课题组将分别到相关中直、区直单位围绕课题的内容进行调查研究，请有关单位针对课题研讨内容，配合做好研究工作，确保课题组顺利完成课题研究任务。

五、联系方式

联系人及电话：

彭斯慧：（0771）4376352

田雯霏：（0771）5858132

韦倩雯：（0771）5800636

协会电子邮箱：gxiiia@163.com

邮政编码：530022

协会地址：南宁市青秀区民族大道98号审计厅办公楼8楼808室

分送：本会会长、副会长、秘书长、副秘书长，存（2）

广西内部审计师协会秘书处

2021年3月10日印
